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REFERAT FRA MØTE I STRANDA MENIGHETSRÅD 25/4-24 

 

Referat fra møte i Stranda menighetsråd torsdag 25.april 2024 på Stranda menighetshus. 

 

Til stede: Ella Flytør, Brynhild Storsve Meyer, Birgitte Balstad, Jon Normann Tviberg, Anita 

Lindgjerdet, Ruth Marine Myrvold, Anne Berit Sæther 

Forfall: Cato  

 

   

Sak 16/24       Godkjenning av referat fra møte 21.mars 2024 og saksliste for dagens møte. 

 

  Vedtak: 

  Referat fra møte 21/3-24, innkalling og saksliste til dagens møte godkjent. 

 

Sak 17/24       Referatsaker og orienteringer 

 

• Kort informasjon om gudstjenesten og kirkelige handlinger siden sist møte.  

o 24.03. Palmesøndag Stranda kl.1100. Menighetens årlige 

informasjonsmøte og kirkekaffe etter gudstjenesten. 

o 28.03. Skjærtorsdag Stranda kl 1800. Kveldsmat etter gudstjenesten, gode 

tilbakemeldinger fra de som kom.  

o 14.04. Stranda kl. 1400, utdeling av 6-årsbok.  

o 21.04. Temagudstjeneste Stranda kl. 1800. Fest for konfirmantene og 

foreldre etterpå. Se oppsummering i egen sak. 

 

• Hyggetreff.  

 

• Informasjon fra møte i Indre Fosen kirkeligfellesråd 23/4 

 

Vedtak: 

  Referatsaker og orienteringer tas til etterretning. 

 

 

 

Sak 18/24       Diakoniplan for Stranda menighet – vi tar en gjennomgang. 

 

Plan ligger vedlagt og den deles også ut i møte. 
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Sammen med vår nye diakonimedarbeider tar vi en gjennomgang av diakoniplan. 

Mest for å gjøre oss kjent med planen, men også for å se hva som kanskje mangler 

eller bør justeres.  

 

Planen bør kanskje tas opp igjen som sak, når både diakonmedarbeider, 

menighetsråd og nytt diakoniutvalg får jobbet litt mer etter gjeldene plan. 

 

Stranda menighet har som overordnet målsetting:  

-Å ha et omsorgsarbeid rettet mot lokale utfordringer, og å inspirere kirke og 

menighet til et liv i nestekjærlighet.  

-At menighetens fellesskap er åpne og inkluderende, og at menigheten deltar aktivt 

med å styrke fellesskap og nettverk generelt i lokalsamfunnet.  

-At kirke og menighet arbeider med den bibelske forståelsen av Guds skaperverk og 

mennesket som en del av det, og at menigheten og den enkelte bidrar aktivt og 

konkret til en positiv livsstil som fremmer balanse og helhet.  

-At kirke og menighet engasjerer seg i rettferdig fordeling av verdens ressurser, og 

at kirke og menighet står opp for mennesker som får sitt menneskeverd krenket.  

 

Diakonien gjennomsyrer alt menighetsarbeid.  

 

Det er viktig å se våre medmennesket i alle de tiltak vi har i menigheten, spesielt de 

som lett blir utenfor, og disse finnes ofte i alle aldersgrupper og i alle tiltak.  

 

De 4 hovedpunktene kan ofte gli over i hverandre, og det viktige er ikke hvor i 

planen et tiltak blir beskrevet. Det viktige er at utfordringene fra alle 

arbeidsområder blir vurdert, enten de angår barn, unge, voksne eller eldre. 

 

 

 

Vedtak: 

 

Fra og med 2024 endres tiltaket «Blomsterhilsen» til følgende: 

Tid for gjennomføring: Hele året, ved rund-dager fra 80 år og hvert 10. år oppover. 

 

Vi ønsker ny diakon velkommen og gleder oss til samarbeidet. Vi tar 

gjennomgangen av diakoniplan til etterretning, og åpner for diskusjon og tilpassing 

av tiltak etter hvert. 

 

Sak 19/24 Fest for 50-årskonfirmantene 

 

Menigheten arrangerer fest for 50-årskonfirmantene hvert år .  

I år er dagen den 20.oktober, med gudstjeneste klokken 14:00.  

Kirkekontoret ordner og sender ut invitasjon til alle 50 års-konfirmantene. 

 

Noen må lede festen, tidligere har presten og kirkeverten vært med etter 

gudstjenesten på Stranda misjonshus 
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Leder Janne Skånøy for festkomiteen varsles nå når datoen er satt.  

 

Det er hvert år festkomiteen som er ansvarlig for maten. Vi anbefaler at det også i 

år serveres sodd, kaffe og kaker.   

 

Vedtak: 

 

Kirkekontoret sender ut invitasjoner til årets 50-årskonfirmanter. 

Brynhild Storsve Meyer og Willy Meyer er vertskap for årets arrangement. 

Brynhild informerer festkomiteens leder om arrangementet. 

 

Sak 20/24 Gudstjenesteliste høsten 2024 

 

  Forslag til gudstjenesteliste er satt opp av kirkekontoret. 

  Listen, fordeling av offer og kirkeverter vedtas av oss. 

   

    

   Dato:      Vert:  Offer: 

26.05. Stranda konfirmasjon kl. 1100 Anne Berit/Per-Arne/Jakob 

        Menighetens eget arbeid 

 

16.06. Stranda kl. 1100 Ella Flytør DNK i utlandet - Sjømannsmisjonen 

  

14.07. Kråkmo bedehus kl 13.00    Kråkmo bedehus 

 

25.08. Stranda kl. 19.00 Anita Lindgjerde Menighetens eget arbeid. 

 

01.09. Hindrem stavkirke kjerkmarsj Stavkirkelaget. 

 

15.09. Konfirmantleir m/prest 

  

29.09. Stranda kl. 1100, Jon Norman Tviberg IKO 

 

20.10. Stranda kl. 1400, Brynhild Storsve Meyer/Birgitte Balstad TV-aksjonen 

  

03.11. Stranda kl. 16 Anne Berit Sæther Blomsterfondet 

  

17.11. Stranda kl. 1400 Brynhild Storsve Meyer/Birgitte Balstad Menighetens eget 

arbeid 

  

01.12. Stranda lysmesse kl. 18 Anita Lindgjerde Speiderene 

  

Skole- og barnehagegudstjenester siste uke før jul 

  

24.12. Stranda kl. 1400, Jakob/Jon Norman Kirkens Nødhjelp 
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Vedtak:  

GT-liste for Stranda menighet, med fordelt offer, kirkeverter og kirkekaffer vedtas 

som foreslått. 

 

 

 

Sak 21/24     Oppsummering av årets fest for konfirmanter og foreldre. 

 

Servering: pizza til ungdommene og snitter til foreldrene, kaffe og kaker etterpå. 

Innhold: Oppsummering av året og lysbilder fra konfirmasjonsleiren.  

Ønske om at noen fra menighetsrådet ønsker velkommen og leder festen.  

 

Sak 22/24        Gjenbruk av gravminner 

 

Kirkevergen får en del henvendelser fra privatpersoner om muligheten for gjenbruk 

av gravsteiner som er slettet av tidligere fester. Dette reiser spørsmål knyttet til 

logistikk, økonomi, miljø, og respekt for de avdøde og deres familier. I henhold til 

gravplassloven opphører et feste ved utløpet av festetiden, og tilsvarende opphører 

frigravsperioden ved utløpet av denne tiden. Når festetiden avsluttes, har 

gravplassmyndigheten ansvar for å rydde graven etter en periode. Dersom 

gravminnet ikke blir fjernet innen seks måneder etter festetidens utløp, blir det 

eiendom til gravplassen. Festeren har muligheten til å fjerne gravminnet for egen 

bruk, men må dekke kostnadene for fjerning og transport. Ved gjenbruk av 

gravminnet er det viktig å fjerne navn og data for respektfull behandling. Slettede 

gravminner blir hentet av et firma som destruerer steinen, denne transporten er en 

kostnad. En annen mulighet vi har med logistikken, er gravsteinsfirma som ønsker å 

hente stein kostnadsfritt for så å gjenbruke for salg hos dem. Fordeler ved gjenbruk: 

1. Økonomi: Gjenbruk av gravminner kan være mer kostnadsbesparende for de 

etterlatte. 2. Miljøvennlig: Ved å gjenbruke gravminner reduseres behovet for 

produksjon av nye materialer, noe som bidrar til miljøbesparelser og bærekraftig 

praksis. 3. Bevaring av historie: Ved å gjenbruke gravminner bevares også historien 

til de avdøde og deres familier, og bidrar til en kontinuitet i minnesmerkene på 

kirkegården. Ulemper ved gjenbruk: 1. Følsomhet og respekt: Gjenbruk av 

gravminner kan oppfattes som følsomt av noen pårørende, da det kan oppleves som 

respektløst overfor de avdøde og deres minne. Beslutningen om gjenbruk kan vekke 

emosjonelle reaksjoner hos pårørende og berørte parter, og krever derfor nøye 

kommunikasjon og sensitiv håndtering. 2. Teknisk utfordrende: Fjerning og 

ombygging av gravminner for gjenbruk kan være teknisk utfordrende og kostbart, 

spesielt dersom gravminnene er skadet eller i dårlig stand. Innstilling: Det anbefales 

at Indre Fosen Kirkelige Fellesråd vurderer nøye fordeler og ulemper ved gjenbruk 
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av gravminner ved utløpet av festetiden. Det er viktig å ta hensyn til både praktiske, 

miljømessige og emosjonelle faktorer i denne vurderingen. 

 

 

Vedtak: 

Menighetsrådet har diskutert saken og anbefaler fellesrådet å gå for en løsning med 

gjenbruk via profesjonell aktør. 

 

 

 

Referent: 

Anne Berit Sæther 

 


